

不忘初心 再创辉煌

——腾飞中的涟水县淮文外国语学校

在人文荟萃、古朴厚重的安东大地上，淮文外国语学校是年轻而又充满朝气的。她就像一颗冉冉升起的新星，正闪烁着夺目的光芒。

涟水县淮文外国语学校是一所九年一贯制寄宿制学校。近年来，学校紧紧围绕“县内前茅、市内一流、省内知名”的办学目标，追求“让学生快乐成长、让教师幸福发展”办学宗旨，孜孜以求、苦练内功，实现了办学成绩、管理水平、硬件建设等方面的长足发展。当3754名学生将学校办学业绩展现在各自家长面前时，荡漾在

家长脸上的是满意的笑容、幸福的满足。让我们共同欣赏“淮文”办学的丰收果实吧！

2016年中考淮文总分607.77分，四星级高中达线率60.1%，高出2015年7个百分点。

2016年，初一年级期中县统考，淮文以总分281.9分获县第一，其中县前10名淮文5人、县前50名淮文25人，县前100名淮文55人。初二学期期中县统考，淮文以总分352.6分获县第一，其中县前10名淮文6人，县前50名淮文25人，县前100名淮文38人。初三学期中

县统考，淮文以总分546.63分获全县第一，其中县前10名淮文5人，县前50名淮文19人。

2017年中考700分以上全县7人，淮文占5人，610分以上546人，占全校65.1%，文化课各科均分全县第一，总分609.2分，全县遥遥领先，创办学以来新高。

2017年4月，初二学期期中统考各科均分全县第一，其中县前10名淮文9人，县前20名淮文18人，县前50名淮文34人；初二县优生竞赛，数学前5名淮文4人，物理前10名淮文4

人；初二地生中考双满分率达86.39%，在全市位列前列。

另有“江苏省平安校园”、“江苏省科技教育先进校”、“淮安市师德建设示范校”、“淮安市依法治校示范校”、“淮安市初中教育教学质量先进单位”、“淮安市校务公开先进校”、“涟水名校”、“涟水县教育教学质量先进单位”等一项项光环，都是“淮文”办学以来创造的辉煌业绩。

成绩不胜枚举，但成绩背后都浸润着全体“淮文人”辛劳的汗水、无尽智慧、先进的理念、精细的管理和创新的举措。



教育交流签约仪式

快乐的校园生活

将是“淮文”学子一生的财富

全体“淮文人”有一个共识：教育需要安静。教师需要安静下来思考育人教书，学生需要安静下来思考所学知识，校园需要快乐的学生和幸福的老师。在实践中，逐渐形成“让学生快乐成长、让教师幸福发展”的办学理念，让三年的“淮文”校园生活，成为他们难忘的经历，一生的财富。

徜徉在“淮文”优美的校园，书香飘逸，充满着人文气息，这里无疑是学生快乐成长的沃土和放飞梦想的舞台。为了改善学生的学习生活条件，学校对硬件设施进行大幅度改造，每间教室均配备了电子白板、实物投影、

电脑及音响系统，相应的教学软件和电子备课系统全部安装到位。微机室、图书室、阅览室、实验室、音乐室、美术室、舞蹈室等专用室均按标准配置到位，先后改建了食堂、操场、篮球场等硬件设施，新建了集多功能报告厅、舞蹈室、书画室、古筝教室、创客教室等多个功能教室的综合楼，为师生成长与发展搭建了平台，为学校的更快前行打下坚实的基础。

为了切合新课程的理念，追求课堂效益的最大化，在实施学案导学的基础上，学校提出了在教学中实施“小组合作学习”的

方案，明确“不求人人成功，但求人人进步”的育人理念。把传统的个人竞争转移为组间竞争、组内成员通力合作的新格局。以小组为单位，形成独特的团队竞争力，提高学生的自主学习、探究学习的兴趣，提高了学习效率。走进教室，呈现在眼前的是学生脸上洋溢着自信的笑容，课堂上全身心的投入，合作学习体验到的快乐。学生晚自习秩序井然，校园内灯火通明，却静得没有一点声音，随便走到哪个班级走廊上，你都不会引起学生的注意。他们太专注、太“入定”了，这样的情景很容易使人想起“板凳要

坐十年冷”的古训，在“淮文”的学子们都有一种主人翁的满足感。

艺体教育融于学校各项工作，也是“淮文”切实落实素质教育、培养全面发展的学生、扎实推进校园文化建设的一条行之有效的经验。学校每个学年度都坚持开展多姿多彩的德育活动，先后举行了“文化游学”“14岁青春仪式”“风筝节”“读书节”等一系列活动，中小学部开设了跆拳道、啦啦操、足球、魔方、陶笛、羽毛球、古筝、书法、播音主持等丰富多彩的社团，丰富学生的课余生活，促进学生的快乐成长。



牵手美文 展现自我

幸福的教学工作

让每一位“淮文”老师收获成功

“淮文”的教师团队是一个年轻的群体，全校现有教师208人，平均年龄只有31.6岁。提升办学品位，促进教师成长，这也是“淮文”办学中的重要课题。

在“专家引路、骨干带动、同伴互助、自主发展”这一指导思想引领下，“淮文”推出多种举措带动年轻教师尽快成长，一是倡导

读书——丰富知识，提升素养；二是外出学习——博采众长，提高能力；三是专家讲座——改变观念，更新知识。青蓝结对、教学沙龙、青年教师基本功大赛、校级联盟等一个个推陈出新的教师培训活动，为青年教师的发展、成长奠定基础。

“教研指导教学，教学促进

教研”，“淮文”把教科研作为学校发展的第一动力，也把教科研作为实践中培养教师队伍的最有效载体。根据教师在课改实践中的实际需要，制定了《教师发展五年规划》、《教研活动细则》等相关制度，积极推进校本研究。扎实开展“教师论坛”系列活动，让全体教师畅谈教育感悟，

分享教育心得。近年来，一大批年轻教师在“淮文”快速成长，收获着成功的喜悦。其中获得省、市、县优课竞赛一等奖的有41人，28人被评为县级以上骨干教师、教坛新秀，19名教师被评为市、县教学能手，有400多篇教育教学论文在市级以上刊物发表或评选中获奖。



期中总结表彰大会

走内涵发展之路

“淮文”的明天更值得期待

对于一所年轻的九年一贯制学校，只有坚持文化立校、内涵发展的道路，才会迸发出永久的生命力。全体“淮文人”正以敢于担当、奉献自我的品质为学校发展着上一层朴素清

新的精神底色，打造学校文化，以文化引领学校走向卓越，最终实现让每个学生都能快乐学习，让每个教师都能积极发展的办学追求。

运用文化管理战略思维，不断

加强学科建设和管理制度创新，努力把校园构建成为一个德馨文芳、特色发展的学园。在“淮文”校园内，处处都感受到国学经典的精髓，感受到快乐教育的思想，感受着务实高

效的氛围，感受着蓬勃向上的朝气，这一切都为“淮文”的跨越发展注入不竭的动力源泉。

让我们期待“淮文”的明天会更加美好！



拥抱青春 放飞梦想——文化游学



十四岁青春仪式——跨越青春之门



淮文外国语学校